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1. Na figura está representado um retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷].

Sabe-se que:

• 𝐴𝐶 = 96 𝑐𝑚

• 𝐵 ̂𝐴𝐶 = 14∘

Calcule a área do retângulo [𝐴𝐵𝐶𝐷]. 𝐴 𝐵

𝐶𝐷

Apresente todos os cálculos que efetuar e, ainda, o resultado em centímetros quadrados,
arredondado às unidades.
Se, nos cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, pelo menos, três casas
decimais.

2. Na figura está representado o triângulo [𝐸𝐹𝐺].

Sabe-se que:

• [𝐸𝐻𝐺] é um triângulo retângulo em 𝐻;

• o ponto 𝐻 pertence à semireta 𝐸̇𝐹;

• 𝐻𝐸̂𝐺 = 60∘ e 𝐺 ̂𝐹𝐻 = 45∘;

• 𝐻𝐹 = 42, 8 𝑐𝑚.

Calcule 𝐸𝐹. 𝐸

𝐺

𝐹𝐻

Apresente todos os cálculos que efetuar e, ainda, o resultado em centímetros, arredondado
às décimas.
Se, nos cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, pelo menos, três casas
decimais.
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3. Na figura está representado um retângulo [𝑀𝑁𝑂𝑃] e uma reta 𝑟.

Sabe-se que:

• os pontos 𝑅, 𝑀 e 𝑄 pertencem à reta 𝑟;

• 𝑄𝑀̂𝑁 = 40∘;

• 𝑃𝑀 = 30 𝑐𝑚;

• 𝑀𝑁 = 40 𝑐𝑚;

• os pontos 𝑅 e 𝑄 são a projeção ortogonal do ponto
𝑃 e do ponto 𝑁 sobre a reta 𝑟, respetivamente.

Calcule 𝑃𝑅 + 𝑁𝑄.

𝑅 𝑄𝑟 𝑀

𝑁

𝑂

𝑃

Apresente todos os cálculos que efetuar e, ainda, o resultado em centímetros, arredondado
às unidades.
Se, nos cálculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, pelo menos, duas casas
decimais.

4. Na figura está representado um triângulo [𝐼𝐽𝐿], retângulo em 𝐼.
Sabe-se que:

• 𝐿𝐽 = 3𝐿𝐼

• 𝐼𝐿̂𝐽 = 𝛼

Calcule o valor exato de sin 𝛼.
𝐼 𝐽

𝐿

5. Na figura está representado um triângulo [𝑈𝑉𝑋].

Sabe-se que

• 𝑈𝑋 = 5

• 𝑋𝑉̂𝑈 = 𝜃

• 𝑉𝑈̂𝑋 = 𝛼

• [𝑋𝑍] é a altura do triângulo [𝑈𝑉𝑋] relativamente
ao lado [𝑈𝑉].

𝑈

𝑋

𝑉𝑍

Qual das seguintes expressões representa 𝑍𝑉, em função de 𝛼 e de 𝜃?

(A) 5 tan 𝜃
sin 𝛼

(B) 5 sin 𝛼 sin 𝜃
cos 𝜃

(C) 5 sin 𝛼 cos 𝜃
sin 𝜃

(D) 5 sin 𝛼 tan 𝜃

FIM
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Soluções

1. 2163

2. 67, 5

3. 49

4. 2√2
3

5. (C)
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